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Γ. ∆/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓ/ΣΜΟΥ                     Πύργου Π.Ε. Ηλείας.   
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ                  
∆/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ         

                                                                                        
 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
 
 
 
1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 
1.1 Αντικείµενο του παρόντος Τιµολογίου είναι ο καθορισµός των τιµών µονάδος 

µε τις οποίες θα εκτελεσθεί το έργο, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά τεύχη 
δηµοπράτησης που ορίζονται στη διακήρυξη. 

1.2 Στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρονται σε µονάδες 
περαιωµένης εργασίας και ισχύουν ενιαία για όλες τις εργασίες που θα 
εκτελεσθούν στην περιοχή του υπόψη έργου, ανεξάρτητα από την θέση 
αυτών περιλαµβάνονται: 

1.2.1 Όλες οι απαιτούµενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των 
εργασιών του έργου, σύµφωνα µε τους όρους του παρόντος, των τευχών και 
σχεδίων της µελέτης και των υπολοίπων τευχών ∆ηµοπράτησης του έργου. 

1.2.2 "Κάθε δαπάνη" γενικά, έστω και αν δεν κατονοµάζεται ρητά αλλά είναι 
απαραίτητη για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της µονάδας κάθε εργασίας. 
Καµία αξίωση ή διαµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί που να έχει σχέση 
µε το είδος και την απόδοση των µηχανηµάτων, την ειδικότητα και τον αριθµό 
του εργατοτεχνικού προσωπικού, όπως και την δυνατότητα χρησιµοποίησης 
ή όχι µηχανικών µέσων. 

1.3 Σύµφωνα µε τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, µνηµονεύονται 
(για απλή διευκρίνιση του όρου "κάθε δαπάνη") οι παρακάτω δαπάνες που 
περιλαµβάνονται στο περιεχόµενο των τιµών του παρόντος Τιµολογίου. 

1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασµούς, 
ειδικούς φόρους κ.λπ. [ πλην Φόρου Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α.) ]  

Ρητά καθορίζεται ότι στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται οι δασµοί και λοιποί 
φόροι, κρατήσεις, τέλη εισφοράς και δικαιώµατα για προµήθειες εξοπλισµού 
και εφοδίων γενικά του έργου. Κατά συνέπεια και σύµφωνα µε τις διατάξεις 
της Τελωνειακής Νοµοθεσίας δεν παρέχεται ουσιαστικά στην Υπηρεσία, που 
θα εποπτεύσει την εκτέλεση του έργου, ή σε άλλη Υπηρεσία, η δυνατότητα να 
εγκρίνει χορήγηση οποιασδήποτε βεβαίωσης για την παροχή οποιασδήποτε 
ατέλειας ή απαλλαγής από τους δασµούς και τους υπόλοιπους φόρους, 
εισφορές και δικαιώµατα στα υλικά και είδη εξοπλισµού του έργου, ούτε στους 
ενδιαφερόµενους δικαίωµα να ζητήσουν χορήγηση τέτοιας ατέλειας ή 
απαλλαγής έµµεσα ή άµεσα. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη 
διοδίων των κάθε είδους µεταφορικών µέσων.  

1.3.2 Οι δαπάνες προµηθείας των πάσης φύσεως, ενσωµατουµένων και µη, 
κυρίων και βοηθητικών υλικών, µεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των 
εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και 
προσέγγισής τους, µε τις απαιτούµενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις 
των µεταφορών, τις σταλίες των µεταφορικών µέσων και τις απαιτούµενες 
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πλάγιες µεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η µεταφορά 
πληρώνεται ιδιαιτέρως µε αντίστοιχα άρθρα του Τιµολογίου.  

Οµοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά (µε την σταλία 
µεταφορικών µέσων) των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων 
εκσκαφών και λοιπων υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, 
λαµβανοµένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Ορων, σύµφωνα µε 
την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 

1.3.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, 
ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους 
ηµεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισµούς κλπ.), δώρων 
εορτών, επιδοµάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε 
Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής 
εργασίας, εξαιρεσίµων αργιών κλπ), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των 
έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και 
τιµολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του πάσης φύσεως προσωπικού 
(επιστηµονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων 
εργοταξιακών γραφείων, οδηγών και χειριστών οχηµάτων και µηχανηµάτων, 
τεχνιτών συνεργείων κλπ.) ηµεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την 
κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 

1.3.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων, διαρρύθµισης αυτών, 
ανέγερσης γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, 
εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύµατος, τηλεφωνικής σύνδεσης και 
αποχέτευσης των εργοταξιακών εγκαταστάσεων, καθώς και λοιπών 
απαιτουµένων ευκολιών, σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης. 

1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών 
και αποµάκρυνσής τους µετά την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες 
αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό από την Υπηρεσία και 
σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους Περιβαλλοντικούς Ορους. 

1.3.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και λειτουργία 
εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και µεταφορά των 
δοκιµίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιµών, είτε στο εργοταξιακό 
εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύµφωνα 
µε τους όρους δηµοπράτησης. 

1.3.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας µονάδων παραγωγής σκυροδέµατος, 
και προκατασκευασµένων στοιχείων (όταν προβλέπονται προς ενσωµάτωση 
στο έργο) στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού.  

 
Στις δαπάνες αυτές περιλαµβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουµένου χώρου, 
η κατασκευή των υποδοµών, κτιριακών και λοιπών έργων των µονάδων, η 
εγκατάσταση του απαιτουµένου κατά περίπτωση εξοπλισµού, οι λειτουργικές 
δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και µεταφορές των πρώτων 
υλών στην µονάδα και των παραγοµένων προϊόντων µέχρι τις θέσεις 
ενσωµάτωσής τους στο έργο, καθώς και η αποσυναρµολόγηση των 
εγκαταστάσεων µετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των υποδοµών τους 
(βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές από σκυρόδεµα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και 
αποκατάστασης του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία και 
σύµφωνα µε τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους.  

 
Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των µονάδων και αποκατάσταση των 
χώρων έχουν εφαρµογή στις ακόλουθες περιπτώσεις: 
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(α)  Όταν η εγκατάσταση των µονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει 
παραχωρηθεί από το ∆ηµόσιο 

(β)  Όταν οι µονάδες έχουν ανεγερθεί µεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο 
Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για 
τις ανάγκες του συγκεκριµένου έργου. 

 
1.3.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του έργου, τις µεταφορές, τα 

µεταφορικά µέσα, τα µηχανήµατα έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις 
λοιπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως καθορίζονται στην Ειδική Συγγραφή 
Υποχρεώσεων του έργου. 

 

1.3.9 Οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των όµορων κατασκευών των χώρων 
εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχηµάτων εργαζοµένων ή τρίτων, 
της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγµατα τρίτων, της αποφυγής 
ρύπανσης ρεµάτων, ποταµών, ακτών κλπ, καθώς και οι δαπάνες των µέτρων 
προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της 
εποχής του έτους (εκσκαφές, θεµελιώσεις, ικριώµατα, σκυροδετήσεις κλπ) και 
µέχρι την οριστική παραλαβή τους.  

1.3.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των 
πάσης φύσεως "δοκιµαστικών τµηµάτων" που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και 
τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης (µετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και 
δοκιµές, αξία υλικών, χρήση µηχανηµάτων, εργασία κλπ.) 

1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού 
µηχανικού εξοπλισµού και µέσων (π.χ. ικριωµάτων, εργαλείων) που 
απαιτούνται για την κατασκευή του έργου στο πλαίσιο του εγκεκριµένου 
χρονοδιαγράµµατος, στις οποίες περιλαµβάνονται τα µισθώµατα, η µεταφορά 
επί τόπου, η συναρµολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η 
ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιµα, 
τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιµα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι 
µετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ηµεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι 
πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα 
του Κυρίου του έργου), η αποσυναρµολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η 
αποµάκρυνσή τους από το έργο.  

Περιλαµβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισµού   
που διατηρείται σε ετοιµότητα για την αντιµετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε 
άλλη αιτία. 

 
1.3.12 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των εργαλείων, 

µηχανηµάτων κ.λπ. 

1.3.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, µειωµένη απόδοση και µετακινήσεις 
µηχανηµάτων και προσωπικού που οφείλονται: 

(α)  σε εµπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήµατα, 
δίκτυα  

(β)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιµετώπισης των εµποδίων από τους 
αρµόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, ∆.Ε.Η, ∆ΕΥΑx κλπ.),  

(γ)  στην ενδεχόµενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω 
εµποδίων,  

(δ)  στην διενέργεια των απαιτουµένων µετρήσεων, ελέγχων και ερευνών 
(τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές 
υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δηµοπράτησης, 
είτε τα ως άνω αποζηµιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγµένα στο ποσοστό 
Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιµολογίου  
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(ε) σε προσωρινές ή µόνιµες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις στην ευρύτερη περιοχή 
του έργου για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού 
δικτύου και υποδοµών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 

 
1.3.14 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, 

αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνοµετρικού και πολυγωνοµετρικού δικτύου, 
εγκατάστασης χωροσταθµικών αφετηριών κλπ) που απαιτούνται για την χάραξη 
των επιµέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης µελετών εφαρµογής 
(όταν απαιτείται για την προσαρµογή των στοιχείων της οριστικής µελέτης στο 
ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάµενες κατασκευές), κατασκευαστικών 
σχεδίων και σχεδίων λεπτοµερειών. 

             Επίσης οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισµού εµποδίων στον χώρο εκτέλεσης    
του έργου και εκπόνησης µελετών αντιµετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα 
θεµέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισµών Κοινής 
Ωφελείας [ΟΚΩ]), καθώς οι δαπάνες σύνταξης του Προγράµµατος Ποιότητος 
του έργου (ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου Ασφάλειας 
και Υγείας του έργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ). 

1.3.15 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που 
απαντώνται στο χώρο του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων 
εδάφους µε τοπογραφικές µεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης 
επιµετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση µε επρόσωπο της Υπηρεσίας και 
σύνταξης των πάσης φύσεως επιµετρητικών σχεδίων, πινάκων και 
υπολογισµών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

1.3.16 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγµάτων και πινάκων οπλισµού σκυροδεµάτων 
(όταν αυτοί δεν περιλαµβάνονται στη µελέτη, καθώς και η δαπάνη σύνταξης 
κατασκευαστικών σχεδίων µε την ένδειξη "όπως κατασκευάσθηκε". 

1.3.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (εκτός από την περίπτωση που δεν υπάρχει 
δυνατότητα παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και 
των προσωρινών διευθετήσεων για την αντιµετώπιση των επιφανειακών, 
υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα 
κατασκευαζόµενα οσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, 
εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.3.18 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου 
του έργου καθαρού και απαλλαγµένου από ξένα προς το έργο αντικείµενα, 
προϊόντα εκσκαφών κλπ., καθώς και οι δαπάνες για την απόδοση, µετά το τέλος 
των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου από οποιεσδήποτε 
προσωρινές κατασκευές και όπως στους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς 
όρους ορίζεται. 

1.3.19 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώµατα κατοχυρωµένων µεθόδων και 
ευρεσιτεχνιών που εφαρµόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη 
εκτέλεση των εργασιών. 

1.3.20 Οι δαπάνες διαµόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων 
εργασίας στα διάφορα τµήµατα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής 
κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν 
προβλέπεται ιδιαίτερη επιµέτρηση αυτών στα συµβατικά τεύχη, καθώς και οι 
δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής 
αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων 
εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την 
διατήρησή τους. 

1.3.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς καθώς και οι 
αποζηµιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή µη συνήθη φθορά επί υφισταµένων 
κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως 



 5 

εξοπλισµού του Αναδόχου (π.χ. µεταφορικών µέσων µεγάλης χωρητικότητας, 
ερπυστριοφόρων µηχανηµάτων κλπ) που οφείλονται σε µη τήρηση των 
συµβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων 
και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.3.22 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα 
Υπηρεσία, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους 
δηµοπράτησης. 

1.3.23 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης 
να εκπονηθούν από τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή, όπως µελέτες 
σύνθεσης σκυροδεµάτων, µελέτες ικριωµάτων κλπ. 

1.3.24 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουµένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις 
αρµόδιες Αρχές, την Πολεοδοµία και τους Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας, εκτός 
αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.3.25 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την 
εγκατάσταση του Αναδόχου στο 'Έργο µέχρι και την παραλαβή του Έργου, 
όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές µελέτες και στους περιβαλλοντικούς 
όρους, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη 
δηµοπράτησης. 

1.3.26 Οι δαπάνες δηµοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συµφωνητικού και 
γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως 
αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους όρους δηµοπράτησης του Έργου. 

1.3.27 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου µέχρι την οριστική του παραλαβή. 

1.3.28 Η τοποθέτηση ενηµερωτικών πινακίδων µε τα βασικά στοιχεία του έργου, 
σύµφωνα µε τις υποδείξεις της Υπηρεσίας. 

 
  
1.4 Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό 
            Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο 

περιλαµβάνονται οι πάσης φύσεως κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως 
δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήµανσης εργοταξίων, φόροι, 
δασµοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προµήθειες εγγυητικών 
επιστολών, έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης 
φύσεως καθώς και το προσδοκώµενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 

 
 Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή 

είκοσι οκτώ τοις εκατό (28%) του προϋπολογισµού των εργασιών, όπως αυτός 
προκύπτει βάσει των τιµών του Τιµολογίου Προσφοράς του αναδόχου, 
σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις. 

 
1.5  Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α) των λογαριασµών του αναδόχου 

επιβαρύνει τον Κύριο του Έργου. 
 
 
2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 

 
2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

  
2.1.1 Η επιµέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των 

εγκεκριµένων µελετών είτε βάσει µετρήσεων και των συντασσόµενων 
βάσει αυτών επιµετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαµβανοµένων υπόψη 
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των έγγραφων εντολών της Υπηρεσίας και των εκάστοτε οριζοµένων 
ανοχών. 

2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή µέρος του Έργου, κατά την 
κρίση της, προκειµένου να επιβεβαιώσει την ορθότητα των επιµετρητικών 
στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται µε δική 
του δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούµενο εξοπλισµό και προσωπικό για 
την υποστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου. 

2.1.3 Η πληρωµή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγµατικής ποσότητας κάθε 
εργασίας, επιµετρούµενης ως ανωτέρω µε κατάλληλη µονάδα µέτρησης, 
επί την τιµή µονάδας της εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν 
Περιγραφικό Τιµολόγιο. 

 

2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η µονάδα επιµέτρησης, καθώς 
και ο τρόπος πληρωµής καθορίζονται στις αντίστοιχες παραγράφους των 
παρακάτω ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί µέρους εργασιών του παρόντος 
Τιµολογίου.  

2.1.5 Αν το περιεχόµενο ενός επιµέρους άρθρου του παρόντος Τιµολογίου, που 
αναφέρεται σε µια τιµή µονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιµή αποτελεί πλήρη 
αποζηµίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του συγκεκριµένου 
άρθρου, τότε οι ίδιες επιµέρους εργασίες δεν θα επιµετρούνται ούτε θα 
πληρώνονται στο πλαίσιο άλλου άρθρου που περιλαµβάνεται στο 
Τιµολόγιο. 

2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας µε τον συνοπτικό πίνακα τιµών, 
υπερισχύουν οι όροι του παρόντος. 

 
2.2 ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 
2.2.1  ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ  
 
Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιµότητα 
 

• Ως "χαλαρά εδάφη" χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά 
εδάφη που έχουν προέλθει από επιχωµατώσεις µε ανοµοιογενή υλικά.  

• Ως "γαίες και ηµίβραχος" χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαµµώδη ή 
αµµοχαλικώδη υλικά, καθώς και µίγµατα αυτών, οι µάργες, τα µετρίως 
τσιµεντωµένα (cemented) αµµοχάλικα, ο µαλακός, κατακερµατισµένος ή 
αποσαθρωµένος βράχος, και γενικά τα εδάφη που µπορούν να εκσκαφθούν 
αποτελεσµατικά µε συνήθη σκαπτικά µηχανήµατα (εκσκαφείς ή προωθητές), 
χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση εκρηκτικών υλών ή κρουστικού εξοπλισµού. 

• Ως "βράχος" χαρακτηρίζεται το συµπαγές πέτρωµα που δεν µπορεί να εκσκαφθεί 
εάν δεν χαλαρωθεί προηγουµένως µε εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή 
κρουστικό εξοπλισµό (λ.χ. αερόσφυρες ή υδραυλικές σφύρες). Στην κατηγορία 
του "βράχου"περιλαµβάνονται και µεµονωµένοι ογκόλιθοι µεγέθους πάνω από 
0,50 m3. 

• Ως "σκληρά γρανιτικά" και "κροκαλοπαγή" χαρακτηρίζονται οι συµπαγείς σκληροί 
βραχώδεις σχηµατισµοί από πυριγενή πετρώµατα και οι ισχυρώς τσιµεντωµένες 
κροκάλες ή αµµοχάλικα, θλιπτικής αντοχής µεγαλύτερης των 150 MPa. Η 
εκσκαφή των σχηµατισµών αυτών είναι δυσχερής (δεν αναµοχλέυονται µε το 
ripper των προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε απόδοση των υδραυλικών σφυρών 
είναι µειωµένη) 
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2.2.2  ΕΙ∆Η ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ  

Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά) να προµηθευτεί και να τα παραδώσει τοποθετηµένα και έτοιµα προς 
λειτουργία είναι τα ακόλουθα: 
Χειρολαβές 
- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις 

ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης (µέσα-έξω) µε ενσωµατωµένο ειδικό 
σύστηµα κλειδώµατος και ένδειξη κατάληψης (πράσινο-κόκκινο), όπου 
απαιτείται. 

- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις 
ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης (µέσα-έξω), µε µηχανισµό ρύθµισης 
χειρολαβών και ενσωµατωµένη οπή για κύλινδρο κλειδαριάς ασφαλείας. 

- Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο µε την ανάλογη πλάκα 
στερέωσης (µέσα), µε µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβής και αντίκρισµα στο 
πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο (δίφυλλο παράθυρο). 

- Χωνευτές χειρολαβές για συρόµενα κουφώµατα µπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή 
χαλύβδινες ή πλαστικές µε κλειδαριά ασφαλείας. 

Κλειδαριές - διατάξεις ασφάλισης 
- Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας 

- Κύλινδροι κεντρικού κλειδώµατος  

- Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισµένη και χωνευτή για θύρες 
πυρασφάλειας 

- Ράβδοι (µπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου 

- Χωνευτός, χαλύβδινος (µπρούτζινος ή γαλβανισµένος) σύρτης µε βραχίονα 
(ντίζα) που ασφαλίζει επάνω - κάτω µέσα σε διπλά αντίστοιχα αντικρίσµατα 
(πλαίσιο - φύλλο και φύλλο - δάπεδο). 

Μηχανισµοί λειτουργίας και επαναφοράς θυρών 
- Μηχανισµός επαναφοράς στην κλειστή θέση µε χρονική καθυστέρηση 

στρεπτής θύρας χωρίς απαιτήσεις πυρασφάλειας, στο άνω µέρος της θύρας. 

- Μηχανισµός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά µε απαιτήσεις πυρασφάλειας. 

- Μηχανισµός επαναφοράς θύρας επιδαπέδιος, µε χρονική καθυστέρηση 

- Πλάκα στο κάτω µέρος θύρας για προστασία από κτυπήµατα ποδιών κτλ. 

- Αναστολείς (stoppers) 

- Αναστολείς θύρας - δαπέδου 

- Αναστολείς θύρας - τοίχου 

- Αναστολείς φύλλων ερµαρίου 

- Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων 

- Πλάκες στήριξης, ροζέτες κτλ 

- Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας 

- Μηχανισµοί σκιασµού (ρολοπετάσµατα, σκίαστρα) 

- Ειδικός Εξοπλισµός κουφωµάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ 

- Μεταλλικά εξαρτήµατα λειτουργίας ανοιγόµενων ή συρόµενων θυρών 
ασφαλείας, µε Master Key 
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- Ειδικοί µηχανισµοί αυτόµατου κλεισίµατος κουφωµάτων κάθε τύπου 

- Μηχανισµοί αυτόµατων θυρών, µε ηλεκτροµηχανικό σύστηµα, µε ηλεκτρονική 
µονάδα έλεγχου, µε συσκευή µικροκυµάτων 

 
Η προµήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύµφωνα 
µε τις διαδικασίες πού προβλέπονται από τις κείµενες "περί ∆ηµοσίων έργων" 
διατάξεις, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά στα οικεία άρθρα του παρόντος 
Τιµολογίου, η δε τοποθέτηση περιλαµβάνεται στην τιµή του κάθε είδους 
κουφώµατος. 
 
 
2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ  

Οι εργασίες χρωµατισµών επιµετρώνται σε τετραγωνικά µέτρα (m²) επιφανειών ή σε 
µέτρα µήκους (m) γραµµικών στοιχείων συγκεκριµένων διαστάσεων, πλήρως 
περαιωµένων, ανά είδος χρωµατισµού. Από τις επιµετρούµενες επιφάνειες 
αφαιρείται κάθε άνοιγµα, οπή ή κενό και από τα γραµµικά στοιχεία κάθε ασυνέχεια 
που δεν χρωµατίζεται ή χρωµατίζεται µε άλλο είδος χρωµατισµού.  

Η εφαρµογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική 
προστασία των σιδηρών επιφανειών επιµετράτε ανά kg βάρους των σιδηρών 
κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 

Οι ποσότητες των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτές 
επιµετρούνται σύµφωνα µε τα ανωτέρω και έγιναν αποδεκτές από την Υπηρεσία, θα 
πληρώνονται σύµφωνα µε την παρούσα παράγραφο για τα διάφορα είδη 
χρωµατισµών.  

Οι τιµές µονάδας θα αποτελούν πλήρη αποζηµίωση για τα όσα ορίζονται στην 
ανωτέρω παράγραφο "Ειδικοί όροι" του παρόντος άρθρου, καθώς και για κάθε άλλη 
δαπάνη που είναι αναγκαία σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο "Γενικοί Όροι". 
 
Οι τιµές µονάδος όλων των κατηγοριών χρωµατισµών του παρόντος τιµολογίου 
αναφέρονται σε πραγµατική χρηµατιζόµενη επιφάνεια και σε ύψος από το δάπεδο 
εργασίας µέχρι 5,0 m. Οι τιµές για χρωµατισµούς που εκτελούνται σε ύψος 
µεγαλύτερο, καθορίζονται σε αντίστοιχα άρθρα του παρόντος τιµολογίου, τα οποία 
έχουν εφαρµογή όταν δεν πληρώνεται ιδιαιτέρως η δαπάνη των ικριωµάτων.  
 
Σε όλες τις τιµές εργασιών χρωµατισµών περιλαµβάνονται οι αναµίξεις των 
χρωµάτων, οι δοκιµαστικές βαφές για έγκριση των χρωµάτων από την Επίβλεψη, τα 
κινητά ικριώµατα τα οποία θα κατασκευάζονται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα µε τις 
ισχύουσες διατάξεις περί ασφαλείας του ασχολούµενου στις οικοδοµικές εργασίες 
εργατοτεχνικού προσωπικού, και η εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως 
στοιχείων (π.χ. στοιχείων κουφωµάτων κλπ) στις περιπτώσεις που αυτό απαιτείται ή 
επιβάλλεται. 
 
Όταν πρόκειται για κουφώµατα και κιγκλιδώµατα τα οποία χρωµατίζονται εξ 
ολοκλήρου, η επιµετρούµενη επιφάνεια των χρωµατισµών υπολογίζεται ως το 
γινόµενο της απλής συµβατικής επιφάνειας κατασκευαζόµενου κουφώµατος (βάσει 
των εξωτερικών διαστάσεων του τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της καταλαµβανόµενης 
από µεταλλική θύρα ή κιγκλίδωµα πλήρους, απλής επιφάνειας, επί συµβατικό 
συντελεστή ο οποίος ορίζεται παρακάτω: 
 
α/α Είδος Συντελεστής 
1. Θύρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή µε 

υαλοπίνακες οι οποίοι καλύπτουν λιγότερο 
από το 50% του ύψους κάσσας θύρας. 
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α/α Είδος Συντελεστής 
α) µε κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 
β) µε κάσα επί δροµικού τοίχου 
γ) µε κάσα επί µπατικού τοίχου 

 
2,30 
2,70 
3,00 

2. Υαλόθυρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές 
µε υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο από το 

50% του ύψους κάσσας θύρας. 
α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 
β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου 
γ) µε κάσσα επί µπατικού τοίχου 

 
 
 

1,90 
2,30 
2,60 

3. Υαλοστάσια : 
α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 
β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου 
γ) µε κάσσα επί µπατικού 
δ) παραθύρων ρολλών 
ε) σιδερένια 

 
1,00 
1,40 
1,80 
1,60 
1,00 

4. Παράθυρα µε εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου (χωρικού, 
γαλλικού, γερµανικού) πλην ρολλών 

 
3,70 

5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των 
εξωτερικών διαστάσεων σιδηρού πλαισίου 

 
2,60 

6. Σιδερένιες θύρες : 
α) µε µίαν πλήρη επένδυση µε λαµαρίνα 
β) µε επένδυση µε λαµαρίνα και στις δύο πλευρές 
γ) χωρίς επένδύση µε λαµαρίνα (ή µόνον µε ποδιά) 
δ) µε κινητά υαλοστάσία, κατά τα λοιπά ως γ 

 
2,80 
2,00 
1,00 
1,60 

7. Προπετάσµατα σιδηρά : 
α) ρολλά από χαλυβδολαµαρίνα 
β) ρολλά από σιδηρόπλεγµα 
γ) πτυσσόµενα (φυσαρµόνικας) 

 
2,50 
1,00 
1,60 

8. Κιγκλιδώµατα ξύλινα ή σιδηρά : 
α) απλού ή συνθέτου σχεδίου 
β) πολυσυνθέτου σχεδίου 

 
1,00 
1,50 

9. Θερµαντικά σώµατα : 
Πραγµατική χρωµατιζοµένη επιφάνεια βάσει των 

Πινάκων συντελεστών των εργοστασίων 
κατασκευής των θερµαντικών σωµάτων 

 

 
 
 
2.2.4. ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ  

1. Τα συνήθη µάρµαρα που απαντώνται στον Ελλαδικό χώρο είναι τα 
ακόλουθα, κατά πηγή προέλευσης και σκληρότητα: 

 
ΜΑΛΑΚΑ : συνηθισµένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας 
 

1 Πεντέλης Λευκό 
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2 Κοκκιναρά Τεφρόν 
3 Κοζάνης Λευκό 
4 Αγ. Μαρίνας Λευκό συνεφώδες 
5 Καπανδριτίου Κιτρινωπό 
6 Μαραθώνα Γκρί 
7 Νάξου Λευκό 
8 Αλιβερίου Τεφρόχρουν – µελανό 
9 Μαραθώνα Τεφρόχρουν – µελανό 

10 Βέροιας Λευκό 
11 Θάσου Λευκό 
12 Πηλίου Λευκό 

 
ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισµένης φθοράς και δύσκολης κατεργασίας 
 

1 Ερέτριας Ερυθρότεφρο 
2 Αµαρύνθου Ερυθρότεφρο 
3 ∆οµβραϊνης Θηβών Μπεζ 
4 ∆οµβραϊνης Θηβών Κίτρινο 
5 ∆οµβραϊνης Θηβών Ερυθρό 
6 Στύρων Πράσινο 
7 Λάρισας Πράσινο 
8 Ιωαννίνων Μπεζ 
9 Φαρσάλων Γκρι 

10 Ύδρας Ροδότεφρο πολύχρωµο 
11 ∆ιονύσου Χιονόλευκο 

 
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΣΚΛΗΡΑ: µέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας  
 

1 Ιωαννίνων Ροδόχρουν 
2 Χίου Τεφρό 
3 Χίου Κίτρινο 
4 Τήνου Πράσινο 
5 Ρόδου Μπεζ 
6 Αγίου Πέτρου Μαύρο 
7 Βυτίνας Μαύρο 
8 Μάνης Ερυθρό 
9 Ναυπλίου Ερυθρό 

10 Ναυπλίου Κίτρινο 
11 Μυτιλήνης Ερυθρό πολύχρωµο 
12 Τρίπολης Γκρι µε λευκές φέτες 
13 Σαλαµίνας Γκρι ή πολύχρωµο 
14 Αράχωβας καφέ 

 
2.  Σε όλες τις τιµές των µαρµαροστρώσεων, περιλαµβάνεται και η στίλβωση 

αυτών (νερόλουστρο) 
3.  Το κονίαµα δόµησης των µαρµαροστρώσεων, κατασκευάζεται µε λευκό 

τσιµέντο. 
 
2.2.5.  ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΚΑΙ ΨΕΥ∆ΟΡΟΦΩΝ. 
 
Οι εργασίες κατασκευής µεταλλικών σκελετών (εκτός αλουµινίου) τοίχων και 
ψευδοροφών τιµολογούνται µε τα άρθρα 61.30 και 61.31.  
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Οι εργασίες κατασκευής επίπεδης επιφάνειας γυψοσανίδων τοιχοπετάσµατος σε 
έτοιµο σκελετό τιµολογείται µε το άρθρο 78.05. 
Οι εργασίες κατασκευής καµπύλων τοιχοπετασµάτων αποζηµιώνονται επιπλέον και 
µε την πρόσθετη τιµή του άρθρου 78.12. 
Οι εργασίες τοποθέτησης γυψοσανίδων επίπεδης ψευδοροφής σε έτοιµο σκελετό 
αποζηµιώνονται, µαζί µε τις εργασίες αλουµινίου, µε το άρθρο 78.34 και στην 
περίπτωση µη επίπεδης µε το άρθρο 78.35. Στην περίπτωση χρήσης γυψοσανίδας 
διαφορετικού πάχους από το προβλεπόµενο στα παραπάνω άρθρα 78.34 και 78.35, 
οι τιµές προσαρµόζονται αναλογικά µε τις τιµές του άρθρου 61.30. 
 
Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάµβακα, η αποζηµίωσή του τιµολογείται µε 
το άρθρο 79.55. 
 
 
 
 
 
 

  
ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
 
Α.  Οι τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου που φέρουν την σήµανση [*] 

παραπλεύρως της αναγραφόµενης τιµής σε ΕΥΡΩ δεν 
συµπεριλαµβάνουν την δαπάνη της καθαρής µεταφοράς των, κατά 
περίπτωση, υλικών ή προϊόντων. 

 
 Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τιµές αυτές την δαπάνη του 

µεταφορικού έργου, µε βάση τα στοιχεία της µελέτης και τις συνθήκες 
εκτέλεσης του έργου. 

 
 Για τον προσδιορισµό της ως άνω δαπάνης του µεταφορικού έργου 

καθορίζονται οι ακόλουθες τιµές µονάδας σε €/m3.km 
 

Σε αστικές περιοχές   

 - απόσταση < 5 km 0.28  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  
Με παρατεταµένη αναµονή 

φορτοεκφόρτωσης (ασφαλτικά, 
εκσκαφές θεµελίων και χανδάκων, 
µικρής κλίµακας εκσκαφές) 

  

 - απόσταση < 5 km 0,22  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,18  

Εκτός πόλεως   

 · οδοί καλής βατότητας   

 - απόσταση < 5 km 0,20  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,19  

 · οδοί κακής βατότητας   

 - απόσταση < 5 km 0,25  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  
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 - απόσταση < 3 km 0,22  

 - απόσταση ≥ 3 km 0,20  
 
Oι τιµές αυτές έχουν εφαρµογή στον προσδιορισµό της τιµής του αστερίσκου 

[*] των άρθρων του παρόντος τιµολογίου των οποίων οι εργασίες 
επιµετρώνται σε κυβικά µέτρα (m3), κατά τον τρόπο που καθορίζεται 
σε έκαστο άρθρο.  

 
Σε καµία περίπτωση δεν εφαρµόζεται συντελεστής επιπλήσµατος ή 

οποιαδήποτε άλλη προσαύξηση και ο υπολογισµός γίνεται µε βάση 
τα επιµετρούµενα m3 κάθε εργασίας, όπως καθορίζεται στο 
αντίστοιχο άρθρο. 

 
Η δαπάνη του µεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν τιµολόγιο 

(ΝΕΤ ΟΙΚ), προστίθεται στην τιµή βάσεως των άρθρων που 
επισηµαίνονται µε [*], και αναθεωρείται µε βάση τον εκάστοτε 
καθοριζόµενο κωδικό αναθεώρησης (δεν προβλέπεται άλλη, 
ιδιαίτερη αναθεώρηση του µεταφορικού έργου). 

 
Β. Στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου που φέρουν την σήµανση 

[**] παρατίθεται η τιµή που αναλογεί στην καθαρή εργασία (φατούρα) 
και τα βοηθητικά υλικά. Όταν διαφοροποιούνται τα ποιοτικά 
χαρακτηριστικά των κυρίων ενσωµατωµένων υλικών, έναντι αυτών 
που αναφέρονται στο Περιγραφικό Άρθρο, η ∆ηµοπρατούσα Αρχή 
θα προσαρµόζει ανάλογα τις τιµές εφαρµογής (περιπτώσεις ξυλείας, 
κεραµικών πλακιδίων και µαρµάρων διαφόρων κατηγοριών και 
ποιοτήτων). 

 
       
 
ΟΜΑ∆Α Α΄ ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ- ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ 
 
Άρθρο 1ο   

Ν.22.45.2.3 Αποµάκρυνση κινητού εξοπλισµού από οποιαδήποτε  
                                     υλικά και  κάθε τύπου 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2275  
 
                                       

Αποµάκρυνση κινητού εξοπλισµού , µε τη βοήθεια χειρονακτικών εργαλείων, 
καροτσιών, φορτοεκφόρτωση µε τα χέρια και µεταφορά µε αυτοκίνητο, οποιονδήποτε 
στερεών υλικών και κάθε τύπου καθαιρέσεων όπως: παλαιών ξύλινων και σιδηρών 
γραφείων, καθισµάτων, βιβλιοθηκών, παλαιού ρουχισµού, χαρτικών, εντύπων 
βιβλίων, φακέλων ξυλοκατασκευών, γυψοσανίδων κ.λ.π., που βρίσκονται στους 
βοηθητικούς χώρους του Πολυλειτουργικού Κόµβου και στα υπόγεια γραφεία κάτω 
από αυτόν. 
Στην τιµή περιλαµβάνονται όλες οι εργασίες για τη χειρονακτική αποµάκρυνση από 
τους εσωτερικούς χώρους ,τη φορτοεκφόρτωση, τη µεταφορά αυτών σε απόσταση 
άνω των 12 χιλ. καθώς και τη σταλία των αυτοκινήτων, δια µέσου οδών καλής 
βατότητας, επί οδού επιτρέπουσας ταχύτητας άνω των 40 kmm/h. 
 

                Τιµή ανά τεµάχιο  
                Ολογράφως: Τρεις χιλιάδες ευρώ 
                Αριθµητικά : (3.000,00 € ) 
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Άρθρο 2ο     Ν22.50  Αποξήλωση µεταλλικών φύλλων επιστέγασης 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2275  
 

Αποξήλωση µεταλλικών φύλλων επιστέγασης µετά της αντίστοιχης 
συγκόλλησης τους επί σιδηρού σκελετού, σε οποιαδήποτε θέση και ύψος 
µε προσοχή για να µην προκληθεί βλάβη στο σκελετό ανάρτησης, µε τη 
µεταφορά προς φόρτωση ή αποθήκευση. 
µε την µεταφορά προς φόρτωση ή αποθήκευση.  

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο ευρώ και εξήντα λεπτά   

           Αριθµητικά :(2,60 €)  

 

Άρθρο 3ο    Ν.22.53 Καθαίρεση φθαρµένων τµηµάτων ψευδοροφής 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2275  
 

Καθαίρεση φθαρµένων τµηµάτων ψευδοροφής που έχουν υποστεί βλάβες 
από υγρασίες κάθε τύπου, µετά προσοχής χωρίς να πάθει ζηµιές ο 
σκελετός ανάρτησης τους, σε οποιαδήποτε θέση και ύψος µε τη 
µεταφορά, των προϊόντων προς φόρτωση ή αποθήκευση.  
 
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας. 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: πέντε ευρώ και εξήντα λεπτά   

                                  Αριθµητικά :(5,60 €) 

 

  

Άρθρο 4ο   Ν.22.56 Καθαίρεση –Αποκατάσταση µεταλλικών µπουλονιών στέγης 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-6102  
 

Καθαίρεση µεταλλικών µπουλονιών στέγης, µε προσοχή να µην 
διευρυνθεί η υπάρχουσα οπή και αντικατάσταση αυτών µε νέα 
γαλβανισµένα πλατυκέφαλα καρφιά µε παρεµβολή σιλικόνης σιδηρών 
κατασκευών, λάστιχου εφαρµογής και ροµβοειδούς σχήµατος εξάρτηµα-
παξιµάδι, σε οποιαδήποτε θέση και ύψος, µε τη µεταφορά των προϊόντων 
καθαίρεσης προς φόρτωση ή αποθήκευση. 
Συµπεριλαµβάνονται όλες οι εργασίες καθαίρεσης –αποµάκρυνσης και 
αντικατάστασης, τα υλικά και µικροϋλικά για πλήρως αποπερατωθείσα 
εργασία.  
Τιµή ανά τεµάχιο  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα ευρώ  

             Αριθµητικά :(1,00 €) 

 

Άρθρο 5ο    Ν.22.60 Αποξήλωση υπάρχοντος ελαστοµερούς υλικού και λοιπών  
                               λεπτών επιστρώσεων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2236  
 



 14 

Αποξήλωση υπάρχοντος ελαστοµερούς και λοιπών λεπτών επιστρώσεων 
,διαποτισµένες γάζες µε ελαστοµερή υλικά, ταινίες ελαστοµερείς, 
σιλικονούχες, µεταλλικές ταινίες συγκράτησης ελαστοµερών στοιχείων 
κ.λ.π., σε οποιαδήποτε θέση και ύψος, µε πλήρη απόξεση/αφαίρεση της 
στρώσης συγκολλητικού υλικού µε φλόγιστρο, διαλύτες ή αποξεστικά 
εργαλεία και µεταφορά των υλικών αποξήλωσης προς φόρτωση. 
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως αποπερατωθείσας εργασίας. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα ευρώ και είκοσι λεπτά  

                                 Αριθµητικά :(1,20 €) 

 

 

Άρθρο 6ο     Ν.22.61 Καθαίρεση κάθετων στοιχείων ξυλεπενδύσεων τοίχων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2239  
 

Καθαίρεση επένδυσης τοίχων από µοριοσανίδες ή ινοσανίδες ή 
γυψοσανίδες, οιουδήποτε σχεδίου και πάχους, µετά µεγάλης προσοχής για 
να µην υποστεί ζηµιά ο σκελετός αναρτήσεως αυτών, σε οποιαδήποτε 
στάθµη από το δάπεδο εργασίας. Συµπεριλαµβάνονται τα απαιτούµενα 
ικριώµατα, ο καταβιβασµός και διαλογή των υλικών, η συσσώρευση των 
αχρήστων υλικών προς φόρτωση, η ταξινόµηση χρησίµων υλικών και η 
µεταφορά τους προς φόρτωση ή αποθήκευση.  
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως αποπερατωθείσας εργασίας. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο  ευρώ και εβδοµήντα λεπτά  

                                 Αριθµητικά :(2,70 €) 

 

 

 

ΟΜΑ∆Α ΣΤ΄ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΞΥΛΙΝΕΣ ΄Η ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ 
 
 
 
Άρθρο 7ο    Ν.52.10.03 Κατασκευή ξύλινου διαχωριστικού τοίχου 
                  Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5212  
 
 
                  Τοιχώµατα διπλής όψης, µε ινοσανίδες (MDF)πάχους 19ΜΜ 
επενδεδυµένες µε καπλαµά δρυός, πάνω σε σκελετό συνολικού πάχους 100ΜΜ, 
οποιωνδήποτε διαστάσεων και σχεδίου , που διαµορφώνονται και κατασκευάζονται 
σύµφωνα µε πραγµατοποιηµένη επιφάνεια (αίθουσας συνεδριακού χώρου) και τις 
οδηγίες της επίβλεψης και αποτελούνται από: α)µεταλλικό σκελετό από διατοµές 
στραντζαριστού γαλβανισµένου χαλυβδλόφυλλου πάχους 6/10ΜΜ,ειδικού σχήµατος 
Π (στρωτήρες και ορθοστάτες ανά 60cm), β) επένδυση του σκελετού ,αµφίπλευρα, µε 
ινοσανίδες (MDF) πάχους 19ΜΜ επενδεδυµένες στην ορατή πλευρά και τα σόκορα 
µε καπλαµά δρυός.  
Πρόβλεψη επί του σκελετού για δηµιουργία ανοίγµατος θύρας µεγέθους  
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(1,00*2,30 µ) ∆ηλαδή υλικά όπως περιγράφονται πιο πάνω , επίσης κόλλες, 
κολλήσεις κάθε τύπου, σιλικόνη σφράγισης για την πλήρη κατασκευή, τοποθέτηση 
και στερέωση. 

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
πραγµατικού τοποθετηµένου ξύλινου 

διαχωριστικού τοίχου 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: πενήντα πέντε ευρώ   

             Αριθµητικά :(55,00 €) 

 

 

Άρθρο 8ο     Ν.52.96.03 Ξυλεπενδύσεις κατακόρυφων στοιχείων τοίχων 
 

Kωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5281 
 
Ξυλεπενδύσεις κατακόρυφων επιφανειών, µε ινοσανίδες MDF πάχους 
 25 ΜΜ, επενδεδυµένες στην ορατή πλευρά µε καπλαµά δρυός, µορφής 
και διαστάσεων σύµφωνα µε την υπάρχουσα επένδυση και τις οδηγίες της 
επίβλεψης, αποτελούµενες από: α) το σκελετό όπου έχει διαβρωθεί, από 
τεµάχια (λωρίδες από ινισανίδες MDF πάχους 25ΜΜ στην αναγκαία 
αντοχή και ικανότητα σύµφωνα µε την πραγµατοποιηµένη κατασκευή και 
πίσω από τους αρµούς µεταξύ των φύλλων για τη δηµιουργία σκοτίας,β) 
την επένδυση µε ινοσανίδες MDF πάχους 25 ΜΜ επενδεδυµένες στην 
ορατή πλευρά και τα σόκορα µε καπλαµά δρυός. ∆ηλαδή υλικά όπως 
περιγράφονται πιο πάνω, επίσης κόλλες, σιλικόνη σφράγισης, υλικά 
στήριξης και ανάρτησης και µικροϋλικά  επί τόπου και εργασία για την 
πλήρη κατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση 
 
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής ξυλεπένδυσης 
                                   ΕΥΡΩ Ολογράφως: σαράντα πέντε ευρώ   

                                Αριθµητικά :(45,00 €) 
 

 
 
 Άρθρο 9ο     

Ν.54.46.01.04Θύρες ξύλινες πρεσσαριστές  
                            µε κάσσα δροµική, πλάτους έως 13 cm 

                            Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5446.1  

 
 

 Κατασκευή πρεσσαριστής θύρας από ξυλεία τύπου Σουηδίας, σύµφωνα 
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-01-00 "Ξύλινα κουφώµατα", µε 
περιθώρια (περβάζια) 2x5,5 cm και στις δύο όψεις µε φύλλα πρεσσαριστά 
µε κόντρα - πλακέ, µε αµφίπλευρη επένδυση µε καπλαµά δρυός, πλήρη ή 
µε φεγγίτη, συνολικού πάχους 5 cm αποτελούµενα από πλαίσιο 4x7 cm 
µε ενίσχυση στο ύψος της κλειδαριάς µε ξύλο διαστάσεων 4x5x40 cm, µε 
σκελετό σταυρωτό από ξύλα "µισοχαρακτά" 4x5 cm ανά 15 cm το πολύ ή 
από πήχεις σταυρωτές "µισοχαρακτές"  καθαρής διατοµής τουλάχιστον 
36x8 mm µε κενό 50x50 mm, περιθώρια 5x2,5 cm σε κάθε πλευρά και 
κόντρα πλακέ των 5 mm και γενικά ξυλεία, σιδηρικά αναρτήσεως, 
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στερεώσεως και λειτουργίας (εκτός από χωνευτή κλειδαριά και 
χειρολαβές) και µικροϋλικά και εργασία για κατασκευή, τοποθέτηση και 
στερέωση περιλαµβανοµένης και της εργασίας τοποθέτησης χωνευτής 
κλειδαριάς και χειρολαβών. 

 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
                   ΕΥΡΩ Ολογράφως: εκατόν τριάντα ευρώ   

                     Αριθµητικά :(130,00 €) 

 
 
  Άρθρο 10ο     

Ν.64.17.01 Κιγκλιδώµατα εξαρτήµατα από ανοξείδωτο χάλυβα 
 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6418 
 
 

 Επισκευή κιγκλιδωµάτων και  εξαρτηµάτων από ανοξείδωτες διατοµές 
(σωλήνων κ.λ.π.) ποιότητας AISI304,οποιουδήποτε σχεδίου, όµοιου µε 
την υπάρχουσα κατασκευή, στα σηµεία όπου έχουν υποστεί βλάβη-
λείπουν ή έχουν σπάσει ορθοστάτες οριζόντια τµήµατα, κόµβοι σύνδεσης, 
λοιπά ανοξείδωτα στοιχεία, συρµατόσχοινα, εντατήρες κοχλίες, 
περικόχλια και κοµβοελάσµατα από ανοξείδωτο χάλυβα ίδιας ποιότητας 
και διατοµής µε την υπάρχουσα κατασκευή, πλήρως περαιωµένη εργασία 
κοπής, κατασκευής, τοποθέτησης στερέωσης, υλικά και µικροϋλικά επί 
τόπου σύµφωνα µε τις προκύπτουσες απαιτήσεις και οδηγίες της 
επίβλεψης 

 Τιµή ανά τεµάχιο 
 

                   ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριακόσια πενήντα ευρώ   

                                  Αριθµητικά :(350,00€) 

  
 

  
 
 Άρθρο 11ο  

Ν.64.29.01 Προµήθεια και τοποθέτηση καθίσµατος συνέδρου 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6428 
 
Προµήθεια και τοποθέτηση καθίσµατος συνέδρου σε αντικατάσταση 
παλαιών σπασµένων, µε προσαρµογή στις υπάρχουσες διαστάσεις και 
χρώµατα (κατά το δυνατόν), µε χαµηλή πλάτη από καλουπωτή 
πολυουρεθάνη, µε αναδιπλούµενη έδρα, µε έδρα και πλάτη επενδεδυµένη 
µε ύφασµα, µε κατάλληλη στερέωση στο έδαφος κ.λ.π. 
Συµπεριλαµβάνονται αποξήλωση και αποµάκρυνση των υπαρχόντων και 
φθαρµένων καθισµάτων, προµήθεια και τοποθέτηση των νέων 
καθισµάτων, υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, πλήρης εργασία 
κατασκευής τοποθέτησης και στερέωσης σύµφωνα µε τις υπάρχουσες 
απαιτήσεις και τις οδηγίες της επίβλεψης. 
Τιµή ανά τεµάχιο 
 

                   ΕΥΡΩ Ολογράφως: πεντακόσια ευρώ   

                                    Αριθµητικά :(500,00 €) 
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Άρθρο 12ο       

Ν.72.31.02 Επιστεγάσεις µε επίπεδη  γαλβανισµένη λαµαρίνα   
                                          πάχους 1,00mm  
 
                   Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7231 
 

 

Επιστέγαση µε γαλβανισµένη λαµαρίνα, πάχους 1 mm, επί υπάρχοντος ξύλινου ή 
µεταλλικού σκελετού, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-05-02-01 "Επιστεγάσεις 
µε µεταλλικά φύλλα αυτοφερόµενα", µε επικάλυψη των φύλλων κατά την έννοια των 
πτυχώσεων κατά µία πτύχωση ή 20 cm, στους κορφιάδες και στις πλευρικές ενώσεις, µε 
φύλλο επίπεδης λαµαρίνας πλάτους 1,20 m και στις θέσεις των υδρορροών (ντερέδων) 
κατά το απαιτούµενο πλάτος, ενώ στις θέσεις που εισβάλουν τα φύλλα κάτω από τα 
φύλλα του άνω τµήµατος της µεταλλικής στέγης κάθε κλίτους (εξωτερικής άποψης 
στέγης) Το συγκεκριµένο τµήµα της συναρµογής της λαµαρίνας θα ακολουθεί  το σχήµα 
του πλευρικού τµήµατος της στέγης , και σε βάθος 30-40  cm ,κάτω ακριβώς από την  µε 
στερέωση των φύλλων µε προεξοχή τουλάχιστον 50  cm για να µην παλινδροµούν τα 
όµβρια,  µε ειδικούς συνδέσµους στην περίπτωση µεταλλικού σκελετού ή µε 
γαλβανισµένες ξυλόβιδες στην περίπτωση ξύλινου σκελετού, µε παρεµβολή µεταξύ των 
συνδέσµων ή των κοχλιοφόρων ήλων και της λαµαρίνας ελαστικών παρεµβυσµάτων 
πάχους 2 mm.  

         Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφάνειας 
     ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα τέσσερα ευρώ και εξήντα λεπτά  

                   Αριθµητικά :(14,60 €) 

 
 
 
  

Άρθρο 13ο   
Ν.72.31.03 Επιστεγάσεις µε γαλβανισµένη λαµαρίνα πάχους 1,00 mm,  

                                       µε  τραπεζοειδείς πτυχώσεις 
                                     Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7231 
Επιστεγάσεις µε γαλβανισµένη λαµαρίνα, πάχους 1 mm, µε τραπεζοειδείς πτυχώσεις επί 
υπάρχοντος ξύλινου ή µεταλλικού σκελετού, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
03-05-02-01 "Επιστεγάσεις µε µεταλλικά φύλλα αυτοφερόµενα", µε επικάλυψη των 
φύλλων κατά την έννοια των πτυχώσεων κατά µία πτύχωση ή 20  cm, στους 
κορφιάδες και στις πλευρικές ενώσεις, µε φύλλα λαµαρίνας τραπεζοειδούς µορφής 
πλάτους ίσο µε την υπάρχουσα κατασκευή ,αυξηµένο κατά 20  cm, για κάθε µέρος 
επικάλυψης και στις θέσεις των υδρορροών (ντερέδων) κατά το απαιτούµενο πλάτος, 
για να µην παλινδροµούν τα όµβρια, µε στερέωση των φύλλων  µε ειδικούς 
συνδέσµους στην περίπτωση µεταλλικού σκελετού ή µε γαλβανισµένες ξυλόβιδες 
στην περίπτωση ξύλινου σκελετού, µε παρεµβολή µεταξύ των συνδέσµων ή των 
κοχλιοφόρων ήλων και της λαµαρίνας ελαστικών παρεµβυσµάτων πάχους 2 mm.  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα πέντε ευρώ και είκοσι λεπτά  

             Αριθµητικά :(15,20 €) 
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Άρθρο 14ο    
Ν.72.31.04 Επιστεγάσεις µε ριγωτή γαλβανισµένη λαµαρίνα πάχους 

                                         1,00 mm,  
                                     Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7231 
 
 Επιστεγάσεις µε ριγωτή γαλβανισµένη λαµαρίνα, πάχους 1  mm, επί υπάρχοντος ξύλινου 
ή µεταλλικού σκελετού, ή εφαρµογής επί τοίχου κάθετου επί του τελειώµατος της 
µεταλλικής στέγης για την αποµόνωση οµβρίων και υγρασίας,  αυτοφερόµενα", µε 
επικάλυψη των φύλλων κατά την έννοια των πτυχώσεων κατά µία πτύχωση ή 20  cm, 
στους κορφιάδες και στις πλευρικές ενώσεις, µε φύλλα  ριγωτής λαµαρίνας πλάτους 
ίσο µε την υπάρχουσα κατασκευή ,αυξηµένο κατά 20  cm, για κάθε µέρος 
επικάλυψης και στις θέσεις των υδρορροών (ντερέδων) κατά το απαιτούµενο πλάτος, 
για να µην παλινδροµούν τα όµβρια, µε στερέωση των φύλλων  µε ειδικούς 
συνδέσµους στην περίπτωση µεταλλικού σκελετού ή µε γαλβανισµένες ξυλόβιδες 
στην περίπτωση ξύλινου σκελετού, µε παρεµβολή µεταξύ των συνδέσµων ή των 
κοχλιοφόρων ήλων και της λαµαρίνας ελαστικών παρεµβυσµάτων πάχους 2 mm.  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα πέντε ευρώ και είκοσι λεπτά  

             Αριθµητικά :(15,20 €) 

 

 

 

Άρθρο 15ο   
Ν.76.35.03 Επισκευή υαλόθυρων δίφυλλων και µονόφυλλων από  

                                       κρύσταλλο 
 
                   Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7627.1  
                     
  Επισκευή υαλόθυρων (εισόδου ∆ιοικητηρίου) δίφυλλων και µονόφυλλων 
  µε αντικατάσταση µεντεσέδων, µηχανισµών, κλείθρων, σούστες δαπέδου,  
  χειρολαβές και λοιπά εξαρτήµατα που παρουσιάζουν βλάβη, από  
  επιχρωµιωµένο ορείχαλκο. 
   Συµπεριλαµβάνονται προµήθεια-τοποθέτηση-αλλαγή όλων των  
   απαιτούµενων ως άνω εξαρτηµάτων και υλικών και την εργασία πλήρους  
   λειτουργίας και τοποθέτησης. 
                 Τιµή ανά  τεµάχιο   
            ΕΥΡΩ  Ολογράφως:  Εξακόσια ευρώ  

                            Αριθµητικά :(600,00 €) 

 
 
 
 
ΟΜΑ∆Α  Ζ΄ ΛΟΙΠΑ  ΤΕΛΕΙΩΜΑΤΑ 
 

 
Άρθρο 16ο      

Ν.73.98  Πλύσιµο δαπέδων επιστρωµένων µε µοκέτες 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7398  
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Πλύσιµο-καθάρισµα δαπέδων επιστρωµένων µε µοκέτες µε πίεση ατµού 
και απορρυπαντικά χωρίς χλώριο για αποµάκρυνση κάθε τύπου λεκέ, 
ιδιαίτερα από chewing gum (τσίκλες, πίσσες, λαδιές,κ.λ.π.), σε δύο 
εφαρµογές µε στέγνωµα ζεστού αέρα ή άλλο τρόπο καθαρισµού και 
στεγνώµατος και συγκολλήµατος όπου υπάρχει ή προκύψει ξήλωµα από 
την εργασία µε ισχυρή κόλλα επιστρώσεων µοκετών.  
Περιλαµβάνονται πλυστικά εργαλεία, απαιτούµενα απορρυπαντικά (χωρίς 
χλώριο) και εργασία πλήρους πλυσίµατος- καθαρισµού-αποκατάστασης 
ξηλώµατος και στεγνώµατος. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 

                   ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Πέντε ευρώ  

                                    Αριθµητικά :(5,00€) 

 

 

Άρθρο 17ο   23.03  Ικριώµατα σιδηρά σωληνωτά 
                   Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2303  
 

Ικριώµατα σιδηρά σωληνωτά συµβατικού τύπου, µε δάπεδο εργασίας από 
µαδέρια, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-03-00-00 
"Ικριώµατα". 
Στην τιµή µονάδας συµπεριλαµβάνεται το ενοίκιο των µεταλλικών 
πλαισίων και στηριγµάτων, η µεταφορά των πάσης φύσεως υλικών επί 
τόπου του έργου, η εργασία συναρµολόγησης και αποσυναρµολόγησης 
των ικριωµάτων και η φθορά της ξυλείας και των µεταλλικών µερών. 
 

Τα ικριώµατα θα είναι επαρκώς στερεωµένα επί της επιφανείας του 
κτιρίου, δε θα παρουσιάζουν κινητότητα και µεγάλα βέλη κάµψεως και 
θα φέρουν κιγκλιδώµατα ασφαλείας και κλίµακες ανόδου. 
 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή µόνον στις περιπτώσεις που προβλέπεται 
από την µελέτη του έργου η κατασκευή ιδιαιτέρων ικριωµάτων (πέραν 
αυτών που θεωρούνται ανηγµένα στις επί µέρους τιµές µονάδος των 
εργασιών) ή κατόπιν ειδικής εγκρίσεως της Υπηρεσίας.  
 

Ως επιφάνεια προς επιµέτρηση λαµβάνεται η επιφάνεια του κτιρίου επί 
της οποίας εκτελούνται οι εργασίες, προσαυξανόµενη κατά τις 
παράπλευρες προεξοχές του ικριώµατος, εφ' όσον έχουν βάθος 
µεγαλύτερο από 0,20 m. ∆εν περιλαµβάνονται ενδεχόµενες κoρωνίδες, 
κορνίζες κλπ,  
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: πέντε ευρώ και εξήντα λεπτά  

                                 Αριθµητικά :(5,60 €) 

 
 
 

Άρθρο 18ο     75.80 Κατασκευή πάγκου νιπτήρων από λευκό µάρµαρο  
                                       προελεύσεως ΒΕΡΟΙΑΣ 
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Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7578  
 

 Κατασκευή πάγκου νιπτήρων από λευκό µάρµαρο προελεύσεως 
ΒΕΡΟΙΑΣ Α΄ ποιότητας, πάχους 3 cm, µε γούρνες, πλάτους 60 cm, και 
οποιουδήποτε µήκους, σχήµατος και γλυπτής διακόσµησης (καµπύλες 
ακµές, εργαλεία κ.λπ.), συνθέτου ή πολυσυνθέτου σχεδίου, σύµφωνα µε 
τις κατασκευαστικές λεπτοµέρειες της αρχιτεκτονικής µελέτης. 

 

Περιλαµβάνεται η κατάλληλη προετοιµασία υποδοχής των µαρµαρίνων 
µελών, ή λειότριψη, ή στίλβωση (νερόλουστρο) µε υλικό Α΄ ποιότητας, 
και οι απαιτούµενες αφανείς γαλβανισµένες µεταλλικές συνδέσεις ή 
στηρίξεις (µεταλλικά φουρούσια διατοµής L 30x30x3 mm) που 
πακτώνονται στην τοιχοποιΐα. 
 

Περιλαµβάνεται επίσης η κοπή των µαρµαρίνων πλακών του πάγκου σε 
οποιοδήποτε σχήµα (ευθύγραµµο ή καµπύλο), η δηµιουργία ανοίγµατος 
για την υποδοχή της γούρνας τύπου ovalux (ελλειψοειδές ή κυκλικό 
τµήµα κ.λπ.), η τοποθέτηση περιµετρικά στον πάγκο µαρµάρινης ποδιάς 
(κρέµαση) πάχους 2 cm, µε ή χωρίς εργαλεία, σύµφωνα µε την µελέτη, 
και η στεγανοποίηση του πάγκου µε κατάλληλα υλικά. 
 

Επισηµαίνεται  ότι η καµπύλη η ευθύγραµµη διαµόρφωση του πάγκου, θα 
προκύψει από ενιαίο κοµµάτι µαρµάρου. 
 

Πλήρως περαιωµένη εργασία κοπής, διαµόρφωσης, τοποθέτησης, 
στερέωσης, στεγανοποίησης του πάγκου, επεξεργασίας της επιφάνειας, 
υλικά και µικροϋλικά επί τόπου (σφραγίσεως αρµών, συνδέσεως κ.λπ.), 
σύµφωνα µε τις κατασκευαστικές λεπτοµέρειες της µελέτης. 
 

Tιµή ανά τρέχον µέτρο πάγκου (µµ) πλήρως τοποθετηµένου. 
 

                   ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Εκατόν σαράντα πέντε ευρώ  

                                   Αριθµητικά :(145,00 €) 

 
 
 

Άρθρο 19ο    
Λάδωµα και στίλβωση ξύλινων επιφανειών 

 
                   Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7749  

 

Λάδωµα και στίλβωση ξύλινων επιφανειών, περιθωρίων κλπ, σύµφωνα 
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-05-00 "Χρωµατισµοί ξύλινων 
επιφανειών".  
 

Επιµελής καθαρισµός και ψιλοστοκάρισµα όπου απαιτείται, τρίψιµο και 
καθαρισµός των στοκαρισµάτων, στρώση ωµού λινελαίου, επάλειψη µε 
παρκετίνη και στίλβωση.  
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 

77.27.02 ∆ιπλό λάδωµα και στίλβωση 
 

 

                   ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο ευρώ και είκοσι πέντε λεπτά  

                                   Αριθµητικά :(2,25 €) 
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Άρθρο 20ο 77.31    Yπόστρωµα χρωµατισµού επιφανειών αλουµινίου ή  
                            γαλβανισµένων στοιχείων µε βάση εποξειδικές, πολυουρεθανικές    
                             ρητίνες ή µε βάση το φωσφορικό οξύ. (Etch Primer) 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7735  
 

Υπόστρωµα (αστάρι) χρωµατισµού επιφανειών από αλουµίνιο ή 
γαλβανισµένων στοιχείων, µε βάση εποξειδικές ρητίνες δύο συστατικών ή 
πολυουρεθανικές δύο συστατικών ή µε ειδικό αστάρι βάσεως 
φωσφορικού οξέος (Etch Primer), δύο συστατικών, συµβατές µε την 
τελική βαφή, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-03-00 
"Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών".  
 

Προετοιµασία επιφανειών, πρώτη στρώση, επιµεληµένο τρίψιµο µε 
γυαλόχαρτο µετά την πρώτη στρώση και δεύτερη στρώση (υλικά και 
εργασία),  
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆ύο ευρώ και ογδόντα λεπτά 
            Αριθµητικά :(2,80 €) 
 
 
 

Άρθρο 21ο       77.55  Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών µε χρώµατα  
                                 αλκυδικών ή  ακρυλικών ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7755  
 

Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών, σύµφωνα µε την µελέτη 
και την ΕΤΕΠ 03-10-03-00 "Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός 
σιδηρών επιφανειών". 
 

Απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο, µία στρώση 
αντιδιαβρωτικού υποστρώµατος ενός συστατικού και δύο στρώσεις 
ελαιοχρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία,  
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 

                   ΕΥΡΩ Ολογράφως: Έξι ευρώ και εβδοµήντα λεπτά   

              Αριθµητικά :(6,70 €) 
 

 
Άρθρο 22ο     77.71.03 Εφαρµογή επί ξύλινων επιφανειών βερνικοχρώµατος 
                                      βάσεως νερού η διαλύτη ενός η δύο συστατικών  

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7771  
 

Βερνικοχρωµατισµοί ξύλινων επιφανειών, σύµφωνα µε την µελέτη και 
την ΕΤΕΠ 03-10-05-00 "Χρωµατισµοί ξύλινων επιφανειών". 
 
Απόξεση, αστάρι, ξερόζιασµα, σπατουλάρισµα, στοκαρίσµατα, 
ψιλοστοκαρίσµατα, διάστρωση αλκυδικού υποστρώµατος ή 
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υποστρώµατος δύο συστατικών και διάστρωση βερνικοχρώµατος. Υλικά 
και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία. 
  

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
77.71.03 Βερνικοχρωµατισµοί ξυλίνων επιφανειών µε βερνικόχρωµα 

δύο συστατικών βάσεως νερού η διαλύτου. 
 

                   ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα πέντε ευρώ και εβδοµήντα λεπτά   

              Αριθµητικά :(15,70 €) 
 

Άρθρο 23ο     77.80.01 Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε χρώµατα 
                                      υδατικής διασποράς, ακρυλικής, στυρενιοακρυλικής ή  
                                       πολυβινυλικής βάσεως. 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7785.1  
 

Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε υδατικής διασποράς 
χρώµατα ακρυλικής, ή βινυλικής, ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο 
διαστρώσεις, χωρίς προηγούµενο σπατουλάρισµα, σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών 
επιχρισµάτων".  
 

Προετοιµασία των επιφανειών, αστάρωµα και εφαρµογή δύο στρώσεων 
του τελικού χρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, ικριώµατα και 
εργασία. 

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 

77.80.01 Εσωτερικών επιφανειών µε χρήση χρωµάτων, ακρυλικής 
στυρενιοακρυλικής- ακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως 
 

                   ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Εννέα ευρώ  

              Αριθµητικά :(9,00 €) 
  

 
Άρθρο 24ο     

Ν.77.84.02  Χρωµατισµοί επιφανειών  οροφών γυψοσανίδων  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7786.1  
 

Χρωµατισµοί επιφανειών γυψοσανίδων µε πλαστικό χρώµα, δηλαδή 
σπατουλάρισµα των επιφανειών, συµπληρωµατικό σπατουλάρισµα των 
και των οπών µε γυψόκολλα, τοπικό τρίψιµο µε γυαλόχαρτο πάνω σε 
τάκο µέχρις ότου η επιφάνεια γίνει τελείως λεία, συνεχής και οµαλή, 
ειδική προστασία εξεχουσών γωνιών απολήξεων τοίχων µε ελαφρό 
στρογγύλεµα των ακµών (σπάσιµο των γωνιών) που γίνεται µε τρίψιµο µε 
λειαντικό χαρτί δαπέδων (πατόχαρτο) και εµποτισµός µέχρι κορεσµού 
των ακµών των γυψοσανίδων µε βερνίκι πολυουρεθάνης µονοµερές 
αραιωµένο µε προσθήκη 25% συνθετικού ή φυσικού νεφτιού, καθάρισµα 
µε βούρτσα, γενικό αστάρωµα όλων των επιφανειών µετά από την τέλεια 
ξήρανση της γυψόκολλας, µε ειδικό αστάρι πλαστικής υδατικής βάσης 
και δύο στρώσεις µε πλαστικό πολυµερές χρώµα –γαλάκτωµα ακρυλικής 
ή άλλης σύνθεσης και ενδεχοµένως µε προσθήκη ελαστοµερών, αρίστης 
ποιότητας, (η πρώτη στρώση θα γίνει µε αραίωση 25-30% και δεύτερη 
στρώση αφού ξηρανθεί τελείως η πρώτη, µε αραίωση 10-15% µε επίτευξη 
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οµοιόµορφης απόχρωσης της εκλογής της επίβλεψης, προσαρµοσµένη 
στην υπάρχουσα απόχρωση, πάνω σε οποιεσδήποτε επιφάνειες 
τοιχωµάτων ή ψευδοροφών, µε όλα τα απαιτούµενα υλικά ,εργασίες και 
ικριώµατα σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας. 
 

                   Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 

77.84.02 Με σπατουλάρισµα της γυψοσανίδας 
 

                  ΕΥΡΩ  Ολογράφως: ∆ώδεκα ευρώ και σαράντα λεπτά  

              Αριθµητικά :(12,40 €) 
 
 

 
Άρθρο 25ο    

Ν.78.21.01 Εσωτερικό πέτασµα ηλιοπροστασίας τύπου ρόλλερ  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7809 
 

Εσωτερικό πέτασµα ηλιοπροστασίας τύπου ρόλλερ µε ύφασµα βαθιάς 
ηλιοπροστασίας-συσκότισης, της εγκρίσεως της επίβλεψης, κάθε σχεδίου 
και χρώµατος, µε χειροκίνητο µηχανισµό λειτουργίας (υλικά και 
εργασία).  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
  

α)  Η τοποθέτηση του συστήµατος περιελίξεως και κινήσεως, που 
αποτελείται από οριζόντιο µεταλλικό άξονα και οδηγούς αλουµινίου, 
που στερεώνονται µε ήλους  (πριτσίνια) στη υπάρχουσα υποδοµή.  

β)  Η τοποθέτηση του ρόλλερ, του αντιβάρου, της ενισχυµένης ποδιά 
από ράβδο αλουµινίου ή µπρούντζου  

γ)  Η προµήθεια και εγκατάσταση του µηχανισµού κίνησης και στροφής 
των φύλλων . 

δ)   Η Καθαίρεση και αποµάκρυνση παλαιού πετάσµατος ηλιοπροστασίας 
 
 

       Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 

                          ΕΥΡΩ Ολογράφως: Πενήντα ευρώ  

    
                  Αριθµητικά :(50,00 €) 

 
 
  

Άρθρο 26ο  
Ν.78.35 Ψευδοροφή ανισόπεδη από γυψοσανίδες τύπου ΓΥΨΟΠΛΑΚ 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7809 
 

Ψευδοροφή ανισόπεδη, διακοσµητική, επισκέψιµη, από κοινές, ανθυγρές 
ή πυράντοχες γυψοσανίδες τύπου ΓΥΨΟΠΛΑΚ πάχους 12,5 mm, 
οποποιωνδήποτε δαστάσεων και σχεδίου, σε υπάρχοντα κρυφό ανισόπεδο 
σκελετό ανάρτησης, σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-10-01 "Ψευδοροφές µε 
γυψοσανίδες".  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
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α)  Η ρύθµιση και σταθεροποίηση του υπάρχοντος σκελετού ανάρτησης 
για την εξασφάλιση πλήρους επιπεδότητας και οριζοντίωσης της 
ψευδοροφής.  

β)  Η προµήθεια και τοποθέτηση των εµφανών ή µή, στοιχείων στήριξης  
και συγκόλλησης των πλακών και τελειωµάτων της ψευδοροφής, από 
ανοδιωµένο αλουµίνιο  

γ)  Η προµήθεια και πλήρης εργασία  τοποθέτηση των πλακών µε ή 
χωρίς πατούρα, απόχρωσης της επιλογής της επίβλεψης.. 

δ) Οι υποδοχές τοποθέτησης των φωτιστικών σωµάτων. 
 

        Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) τοποθετηµένης ψευδοροφής 
 

                            ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Είκοσι τέσσερα ευρώ και εβδοµήντα λεπτά  

                         Αριθµητικά :(24,70 €) 
 
 
 

Άρθρο 27ο   79.37  Πλήρωση οριζοντίων και κατακορύφων αρµών διαστολής µε  
                              ελαστοµερές πολυουρεθανικό υλικό 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7936 
 

Πλήρωση οριζοντίων αρµών διαστολής, πλάτους έως 25 mm και 
ελάχιστου βάθους 5 έως 8 mm, οποποιωνδήποτε δοµικών στοιχείων, µε 
ελαστοµερές πολυουρεθανικό υλικό και ελαστικό κορδόνι κλειστών 
κυψελών σε βάθος ίσο µε τό 0,70 έως 0,80 του πλάτους του αρµού και όχι 
λιγώτερο από 7mm, σύµφωνα µε την µελέτη, τις οδηγίες του προµηθευτή 
και την ΕΤΕΠ 08-05-02-05 "Σφράγιση αρµών κατασκευών από 
σκυρόδεµα µε ελαστοµερή υλικά". 
 
 
Στην περίπτωση αρµού πλάτους µεγαλυτέρου των 25 mm, η παρούσα 
τιµή µονάδος προσαρµόζεται αναλογικά. 
  

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) αρµού 
 

                   ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Εντεκα ευρώ και  είκοσι λεπτά  

               Αριθµητικά :(11,20€) 
 
 
 
 

Άρθρο 28ο    
Ν.79.70.03  Εφαρµογή ελαστοµερούς εγχρώµου στεγανωτικού υλικού 

                     ακρυλικής  υδατικής βάσεως  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7744  
Εφαρµογή ελαστοµερούς εγχρώµου στεγανωτικού υλικού ακρυλικής 
υδατικής βάσεως επί οριζοντίων ή καθέτων στοιχείων οποιονδήποτε 
δοµικών υλικών, µετάλλων, γαλβανισµένης λαµαρίνας, επιχρισµάτων 
τοίχων κ.λ.π. σε πατούρες πλάτους 30 cm (15cm και 15 cm επί του κάθε 
παρακείµενου υλικού) ή όπως προκύπτει από τις ανάγκες των 
συναρµογών των διαφόρων υλικών και τις οδηγίες της επίβλεψης. 
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 Στην τιµή περιλαµβάνονται η προετοιµασία των επιφανειών, παντός 
τύπου υλικού, το αστάρωµα και η εφαρµογή δύο στρώσεων του 
ελαστοµερούς υλικού, υλικά, µικροϋλικά επί τόπου και εργασία σε 
οποιοδήποτε ύψος και θέση.  
 

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)  
 

                   ΕΥΡΩ  Ολογράφως: Τριάντα ευρώ  

               Αριθµητικά :(30,00 €) 
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Πύργος    24  / 10  / 2017 
Ο Προϊσ/νος  Τµήµατος  
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